



В подразделениях проходит подготовка к занятиям в сети партийного просвещения.

На снимке: руководитель кружка по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» капитан И. Кузнецов беседует с воинами, которые будут заниматься в кружке. Слева направо: младший сержант Р. Стариков, младший сержант А. Мальцев, сержант Р. Закиров, старшина А. Гунтарев и капитан И. Кузнецов.

Фото Е. Савалова.

## Партийная жизнь

# Путь к сердцу солдата

Наше подразделение не на плохом счету у командира.

И надо сказать, что большая заслуга в этом принадлежит партийной организации, возглавляемой тов. Мансуровым. Она является активным помощником командира в обучении и воспитании воинов, в мобилизации их на борьбу за новые успехи в учебе и службе.

Партийная организация умело применяет различные методы партийно-политической

работы. Рассказывал ему о том, как самоотверженно, не жалея сил, трудятся советские люди, выполняя и перевыполняя производственные задания, осуществляя великий сталинский план преобразования природы. При этом секретарь не упускал случая, чтобы с похвалой отозваться по землякам Кутузова, честным трудом вносящим свой достойный вклад в дело борьбы за мир, за победу коммунизма.

— И ведь не только народ наш, — говорил Мансуров, —

одно дело, то другое. И он брался за все с большой охотой.

Время шло. Кутузов стал отличником боевой и политической подготовки, активным общественником. Теперь и его ставят в пример другим воинам.

История с рядовым Кутузовым — не исключение. Здесь уместно вспомнить и о солдатах Ипченко, Плякшине, Полыновом. Еще не так давно они не проявляли интереса к стрельбам, плохо знали свое оружие,

## В овощехранилище — образцовый порядок

Прим и закладка овощей и картофеля на длительное хранение — большая, ответственная задача. Выполнить ее успешно — значит обеспечить воинов питательной и разнообразной пищей до нового урожая. Об этом хорошо помнят наши хозяйственники. Они сумели отлично подготовить овощехранилище к зиме.

Ремонт овощехранилища в этом году прошел особенно организованно. В этом большая заслуга тов. Пиркина. Прежде всего, помещение было реконструировано. Сделано специальное отделение для хранения лука, установлены новые стеллажи. Тщательно подопланы и утеплены окна и двери, отремонтированы отопление и вентиляция. В помещении установлены контрольные приборы, которые помогут поддерживать необходимые для длительного хранения овощей условия.

Нынешней осенью у нас будет засолено значительно больше овощей, чем раньше. Для этого ва-

ранее были подготовлены бочки.

К приему овощей здесь все было готово во-время. Проведена дезинфекция помещения. Подготовлены весы, ящики, корзины, лопаты.

Все это говорит о том, что хозяйственники настойчиво заботятся о питании воинов, проявляют в своей работе полезную инициативу. Особенно следует отметить заведующего складом коммуниста старшего сержанта Уткина.

Дождливое лето этого года привело к тому, что картофель имеет повышенную влажность. Поэтому его хранение требует особого старания и внимания со стороны хозяйственников. Вот почему старший сержант Уткин заранее побывал в колхозе, откуда картофель поступает на склад. Воин побеседовал с колхозниками, расспросил, как они хранят овощи. Их полезные советы коммунист Уткин учел в своей работе.

Старшина В. ТОМАШЕВИЧ.

## Сделано солдатскими руками

«Комната политпросветработы. За столами сидят воины и читают газеты, журналы. Вот один из них подходит к стенду «ВКП(б) — руководящая и направляющая сила советского общества» и что-то записывает в тетрадку. Записи ему приго-

стараниям выполняет каждое поручение. Особенно много любви вложил воин в свой труд, когда писал портреты наших великих вождей В. И. Ленина и И. В. Сталина.

Рядовой Минин проявляет много полезной инициативы,



методы партийно-политической работы. В подразделении регулярно проводятся партийные и комсомольские собрания, собрания личного состава. Хорошо организованы устная, печатная и наглядная агитация и пропаганда. Политинформации, доклады, лекции, беседы агитаторов, стенные газеты и боевые эскизы, кино и радио — все это способствует идейному воспитанию воинов, повышению их политической сознательности и активности, ревностному выполнению ими своего долга перед Родиной.

Но заслуга нашей партийной организации заключается не только в том, что она умело применяет массовые формы политико-воспитательной работы. Положительной стороной ее деятельности является также хорошо организованная индивидуальная воспитательная работа с людьми. Вот об этом мне и хочется рассказать подробнее. Начну с конкретного примера.

Рядовой Кутузов долгое время пользовался дурной славой нерадивого воина. Он отставал от сослуживцев в учебе, плохо нес службу, нарушал дисциплину.

Секретарь партийной организации тов. Мансуров серьезно задумался над тем, как перевоспитать солдата. После ряда бесед с ним секретарь пришел к выводу, что Кутузова мало упрекать и журить, мало применять к нему дисциплинарные меры. Надо добиться, чтобы Кутузов сам осудил себя за недостойное поведение, сам решил исправиться.

Партийный руководитель стал чаще встречаться с солдатом. Он

— И ведь не только народ наш, — говорил Мансуров, — трудится в полную меру сил своих. Солдат также не жалеет пота в учении. Вот взгляды на Ахметзянова, на Иванюквича. Сегодня опять отличные оценки получили. А благодарностям, окаянству тебе прямо, тесно стало в их карточках взысканий и поощрений. Вот если бы каждый так, как они...

Секретарь не договаривал, но Кутузов и так понимал его мысль. И ему становилось досадно: неужели и он не сможет добиться того, чтобы и о нем секретарь отзывался с похвалой в беседах с другими солдатами? Ведь как-то неудобно получается: его только попрекают, журят, будто никак не верит в его силы и способности. А разве он не такой же, как все?

Кутузов стал серьезнее относиться к своим обязанностям. На занятиях внимательно слушал объяснения руководителя, старательно вел конспект, все чаще вызывался ответить на поставленный вопрос, чаще сам обращался с вопросом. У него пробудился интерес к учебе. Теперь уже он не получал оценки ниже «хорошо». Исправно стал нести Кутузов и службу внутреннего наряда. При этом он чувствовал, что отношенье к нему командира и сослуживцев заметно изменилось к лучшему. Возникло желание проявить еще большую активность. Захотелось приобщиться и к общественной работе.

Это стремление солдата угадали и секретарь партийной организации и другие коммунисты. Они стали поручать Кутузову то

делали и так к стрелковому делу, плохо знали свое оружие, плохо его берегли, не выполняли управлений по стрельбе. А это отражалось на показателях стрелковой подготовки всеере подразделения.

Секретарь партийной организации поручил лучшим стрелкам коммунистам Пешену и Айдиняну подтянуть отстающих в стрелковой подготовке солдат. Коммунисты стали поручку с ними беседовать о том, какое замечательное оружие вручают советским воинам наш народ, какую грозную силу представляет это оружие для врага, приводили много поучительных эпизодов из мучившей войны, рассказывали, как надо изучать, беречь и применять оружие в бою.

Кроме этого, коммунисты вместе с солдатами проводили стрелковые тренировки, вместо готовились к стрельбам, вместо выходили на охоту в рубаш и выполняли упражнения. Обращением, советом, практическим показом они учили солдат стрелковому мастерству.

С течением времени рядовые Ицкерко, Плассев и Полянский преодолели свою стрелковую немощь, овладели вверенным им оружием и стали меткими стрелками.

Так обстояло, кропотливая индивидуальная работа способствует воспитанию и росту многих солдат и сержантов. Благодаря ей наша партийная организация оказывает командиру все более действительную помощь в успешном решении сложных перед подразделением задач. Она обеспечивает непрерывное повышение боеготовности подразделения.

П. РЫБКИН.

в тетрадку. Записи ему пригодились на политических занятиях. Группа солдат с интересом рассматривает стенд «Итоги учебы и наши задачи».

Привлекают внимание и другие материалы наглядной агитации. На стенах комнаты политпросветработы висят лозунги и плакаты, призывающие воинов к новым успехам в боевой и политической подготовке, воспитывающие у солдат и сержантов чувство советского патриотизма, любви и горюности за нашу любимую социалистическую Родину, преданность партии Ленина—Сталина.

Все эти стенды, лозунги и плакаты сделал наш художник рядовой Мишин. Он с большим

Рядовой Мишин проявляет много полезной инициативы, стараясь откликнуться на важнейшие события. Так, недавно он оформил витрину «Мир победит войну», которая показывает борьбу могучего, все дрепущего лагеря мира против поджигателей войны.

Отражает наш художник и жизнь подразделения. С его помощью был сделан красочный шир, посвященный нашим лучшим спортсменам. Сейчас рядовой Мишин оформляет новые пособия наглядной агитации для клуба. По вечерам он долго задерживается за работой: пишет новые картины, рисует плакаты, оформляет мажеты.

Старший сержант  
И. БАРИНОВ.

## НОВЫЕ ЖУРНАЛЫ

### „Пропагандист и агитатор“ № 18

В нашей библиотеке поступил очередной восемнадцатый номер журнала Главного Политического Управления Советской Армии «Пропагандист и агитатор».

Номер открывается передовой статьей — «Организовано подготовиться к новому учебному году в системе партийного просвещения».

В журнале помещены статьи: А. Макарычева — «Торжество павловского направления в советской физиологии»; Ф. Ведешева — «Правые социалисты — прислужники американско-английских поджигателей новой войны».

В отделе «Практика партийно-политической работы» напечатаны статьи: В. Воронина — «Подбор и воспитание агитаторов

подразделений», А. Кутузова — «Воспитание коммунистов на партийных поручениях»; И. Бозина — «Каждой части — образцовую читальню»; А. Золотова — «Пропаганда лучших произведений советских писателей на страницах газеты».

В журнале помещена консультация Я. Чернявского — «Организационные основы большевистской партии» (К изучению книги В. И. Ленина «Шаг вперед, два шага назад»).

В отделе «Критика и библиография» опубликована статья И. Аписимова — «Правда об американской армии», рецензирующая роман американского прогрессивного писателя Ст. Гейма «Брестоссыцы».



# Обращение Ким Ир Сена по радио к корейскому народу, армии и партизанам 11 октября 1950 года

ПХЕНЬЯН, 11 октября. (ТАСС). Главнокомандующий Народной армией Корейской Народно-Демократической Республики Ким Ир Сен обратился сегодня со следующим воззванием к корейскому народу:

Братья и сестры!  
Солдаты и офицеры героической Народной армии!

Доблестные партизаны и партизанки!

Американские империалисты продолжают свое агрессивное наступление против нашей Кореи с целью превратить нашу родину в свою колонию, а наш 30-миллионный народ — в своих рабов. Несмотря на то, что за это время бандиты получили страшные удары и потеряли свыше 60—70 тысяч человек, они, мобилизовав все свои вооруженные силы в районе Тихого океана, предприняли общее наступление. Наша Народная армия, защищая каждую пядь своей земли, вынуждена отступать. Сейчас наша родина находится в весьма опасном положении. Над нашей родиной нависла серьезная опасность.

Война, развязанная кланшей Ли Сынг Мана по указке американских империалистов, является междоусобной, гражданской войной. Как всем известно, правительство Корейской Народно-Демократической Республики не желало этой войны, этой кровопро-

литую против Севера, но и при поддержке партизан и всего корейского народа нанесла им сокрушительные удары. Народная армия, повсеместно встречая теплый прием населения, продвигалась на юг, громя армию Ли Сынг Мана и освобождая города и села Южной Кореи от фашистско-террористического режима Ли Сынг Мана. За два месяца после начала братоубийственной междоусобной войны Народная армия освободила свыше 90 процентов территории южной части страны, загнала врага в узкий район в провинции Кенсан. В освобожденных районах южной части страны были восстановлены народные комитеты, являющиеся подлинными органами народной власти. В освобожденных 9 провинциях, 108 уездах, 1.186 волостях, 13.654 селах при активном участии населения были успешно проведены выборы в сельские, волостные, уездные и провинциальные народные комитеты. Более того, в освобожденных районах южной части республики проводилась также же демократические преобразования, какие были осуществлены в северной части. Путем конфискации земель американских империалистов и предателей народа была проведена земельная реформа — осуществлена была вековая мечта крестьян. В результате про-

ринятия Советом Безопасности ООН. Американское военное вмешательство в Корею началось до принятия решения Советом Безопасности. Само решение не имеет законной силы, оно было принято без участия представителей постоянных членов Совета Безопасности — Советского Союза, Китайской Народной Республики и без представителей нашей Кореи. Однако разбойничий американский империализм под прикрытием флага ООН совершает чудовищные злодеяния в Корею.

Американские самолеты и корабли разрушают наши мирные города и села, уничтожают промышленные предприятия, поливают кровью и потом корейского народа. Американские войска истребляют в нашей стране большое число мирных жителей — женщин, детей и стариков.

Американские разбойники, грубо нарушив Устав ООН и игнорировав международное право и моральные нормы, сверхскими методами пытаются сломить волю и боевой дух корейского народа.

Героическая Народная армия, партизаны и весь корейский народ поднялись, как один человек, на войну против иностранной агрессии, за свободу и независимость родины.

Весь корейский народ на фронте и в тылу в борьбе за

Народная армия при поддержке войск народного ополчения Сеула сдерживала в течение 14 дней наступление численно превосходящих сил противника и этим самым показала образцы самоотверженности и героизма в защите родины.

Противник на других фронтах получил превосходство в силах. Ввиду этого Народная армия была вынуждена отступить. На фронте создалось серьезное положение. Противник, достигнув 38-й параллели, вторгся на север.

Указав, что война, которую корейский народ ведет против американских империалистов, является справедливой и священной войной, Ким Ир Сен продолжает:

Три месяца войны показали, какие беспримерные источники силы имеются в нашем народе.

Война, которая ведется корейским народом за свободу и независимость своей родины, за демократические преобразования и за счастливое будущее, против попыток американских империалистов и их ставленников — дэсэмпановских банд, которые хотят снова свергнуть наш народ во тьму, отсталость, рабство и нищету, показала непобедимую силу нашего народа.

Далео Ким Ир Сен выдвинул задачи, стоящие в данный момент перед Народной армией,

## СОБЫТИЯ В КОРЕЕ

### СООБЩЕНИЯ ГЛАВНОГО КОМАНДОВАНИЯ НАРОДНОЙ АРМИИ

ПХЕНЬЯН, 11 октября. (ТАСС). В переданном сегодня вечером сообщении Главного командования Народной армии Корейской народно-демократической республики говорится, что на всех фронтах части Народной армии продолжали вести ожесточенные оборонительные бои.

9 октября дэсэмпановские войска, при поддержке танков, атаковали позиции частей Народной армии севернее Кэсона (Кайдэю). Атака противника была отбита.

Западнее Кэсона (Кайдэю) части Народной армии, сдерживая продвижение противника, продолжают вести ожесточенные бои.

5 октября зенитная артиллерия Народной армии в уезде Тяньхен, провинция Хванхэ, сбивла один американский истребитель; 6 октября был сбит один самолет противника в уезде Дярен, 4 октября в районе Хванчжу (Кюсю) войска Народной армии сбивли один легкий бомбардировщик противника.

ПХЕНЬЯН, 12 октября. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской народно-демократической республики сообщило сегодня утром:

На всех фронтах части Народной армии продолжают ожесточенные бои с наступающим противником.

В районе Кэсона (Кайдэю) и на восточном побережье части



методы партийно-политической работы. В подразделениях регулярно проводятся партийные и комсомольские собрания, собрания личного состава. Хорошо организованы устная, печатная и наглядная агитация и пропаганда. Политинформации, доклады, лекции, беседы агитаторов, стенные газеты и боевые листки, кино и радио — все это способствует идейному воспитанию бойцов, повышению их политической сознательности и активности, равносильному выполнению ими своего долга перед Родиной.

Но заслуга нашей партийной организации заключается не только в том, что она умело применяет массовые формы политико-воспитательной работы. Положительной стороной ее деятельности является также хорошо организованная индивидуальная воспитательная работа с людьми. Вот об этом мне и хочется рассказать подробнее. Начну с конкретного примера.

Рядовой Кутузов долгое время пользовался дурной славой перадивого воина. Он отставал от фелушущцев в учебе, плохо нес службу, нарушал дисциплину.

Секретарь партийной организации тов. Мансуров серьезно задумался над тем, как перевоспитать солдата. После ряда бесед с ним секретарь пришел к выводу, что Кутузова мало упрекать и журить, мало применять к нему дисциплинарные меры. Надо добиться, чтобы Кутузов сам осудил себя за недостойное поведение, сам решил исправиться.

Партийный руководитель стал чаще встречаться с солдатом. Он

наш, — говорил Мансуров, — трудится в полную меру сил своих. Солдат также не жалует пона в ученьи. Вот взгляди на Ахметзянова, на Иванкиевича. Сегодня ояты отличные оценки получили. А благодарности, екажу тебе прямо, тесно стало в их карточках взысканий и поощрений. Вот если бы каждый так, как они..

Секретарь не договаривал, но Кутузов и так понимал его мысль. И ему становилось досадно: неужели и он не сможет добиться того, чтобы и о нем секретарь отзывался с похвалой в беседах с другими солдатами? Ведь как-то неудобно получается: его только попрекают, журят, будто никто не верит в его силы и способности. А разве он не такой же, как все?

Кутузов стал серьезнее относиться к своим обязанностям. На собраниях внимательно слушал объяснения руководителя, старательно вел конспект, все чаще вызывался ответить на поставленный вопрос, чаще сам обращался с вопросом. У него пробудился интерес к учебе. Теперь уже он не получал оценки ниже «хорошо». Исправно стал нести Кутузов и службу внутреннего наряда. При этом он чувствовал, что отношение к нему командира и сослуживцев заметно изменилось к лучшему. Возникло желание проявить еще большую активность. Захотелось приобщиться и к общественной работе.

Это стремление солдата угадали и секретарь партийной организации и другие коммунисты. Они стали поручать Кутузову то

лу, плохо знали свое оружие, плохо это беремали, не выполняли упражнения по стрельбе. А это отражалось на показателях стрельбовой подготовки всего подразделения?

Секретарь партийной организации поручил лучшим стрелкам коммунистам Пошеву и Айдиняну подтянуть остальных в стрельбовой подготовке солдат. Коммунисты стали посылку с ними беседовать о том, какое замечательное оружие вручают советским воинам наш народ, какую грозную силу представляет это оружие для врага, приводили много поучительных эпизодов из минувшей войны, рассказывали, как надо изучать, беречь и применять оружие в бою.

Проме этого, коммунисты вместе с солдатами проводили стрельбовые тренировки, вместе готовились к сработкам, вместе выходили на охранный рубеж и выполняли упражнения. Обладением, советом, практическим показом они учили солдат стрелковому мастерству.

С течением времени рядовые Иценко, Плаксин и Полянский преодолели свою стрелковую немощь, овладели вверенным им оружием и стали меткими стрелками.

Так настойчивая, кропотливая индивидуальная работа способствует воспитанию и росту многих солдат и сержантов. Благодаря ей наша партийная организация оказывает командиру все более действенную помощь в успешном решении стоящих перед подразделением задач. Она обеспечивает непрерывное повышение боеготовности подразделения.

П. РЫБКИН.

в тетрадку. Записи ему приносятся на политических собраниях. Группа солдат с интересом рассматривает стенд «Итоги учебы и наши задачи».

Привлекают внимание и другие материалы наглядной агитации. На стенах комнаты политпросветработы висят доклады и плакаты, призывающие бойцов к новым успехам в боевой и политической подготовке, воспитывающие у солдат и сержантов чувство советского патриотизма, любви и гордости за нашу любимую социалистическую Родину, преданность партии Ленина—Сталина.

Все эти стенды, лозунги и плакаты сделал наш художник рядовой Минин. Он с большим

много полезной информации, стараясь откликнуться на важнейшие события. Так, недавно он оформил витрину «Мир победит войну», которая показывает борьбу могучего, все креннущего лагеря мира против поджигателей войны.

Отражает наш художник и жизнь подразделения. С его помощью был сделан красочный шит, посвященный нашим лучшим спортсменам. Сейчас рядовой Минин оформляет новые пособия наглядной агитации для клуба. По вечерам он долго занимается за работой: пишет новые картины, рисует плакаты, оформляет макеты.

Старший сержант  
И. БАРИНОВ.

## НОВЫЕ ЖУРНАЛЫ

### „Пропагандист и агитатор“ № 18

В нашей библиотеки поступила очередная восемнадцатый номер журнала Главного Политического Управления Советской Армии «Пропагандист и агитатор».

Номер открывается передовой статьей — «Организовано подготовиться к новому учебному году в системе партийного просвещения».

В журнале помещены статьи: А. Макарычева — «Гордость наволоцкого направления в советской физиологии»; Ф. Веденеева — «Правые социалисты — прислужники американско-английских поджигателей новой войны».

В отделе «Практика партийно-политической работы» напечатаны статьи: В. Воронова — «Подбор и воспитание агитаторов

подразделений»; А. Кудряков — «Воспитание коммунистов на партийных поручениях»; И. Козина — «Каждой части — образцовую читальню»; А. Золотова — «Пропаганда лучших произведений советских писателей на страницах газеты».

В журнале помещена консультация Я. Чернявского — «Организационные основы большевистской партии» (К изучению книги В. И. Ленина «Шаг вперед, два шага назад»).

В отделе «Критика и библиография» опубликована статья И. Анисимова — «Правда об американской армии», рецензирующая роман американского прогрессивного писателя Ст. Гейма «Брестомосцы».